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Társadalmi közlöny.
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Hirdetési dij :
A hirdetéseknél minden 
egyes szó után 2 kr. fi­

zetendő.

Terjedelmes hirdetések 
többszöri beiktatása,

‘ kedvezőbb föltételek 
alatt eszközölhető.

5 Minden egyes beiktatás 
után kincstári illeték 

30 kr.

A zemplénmegyei „szabadelvű párt" 
programm-j avaslata.

E párt, az országgyűlési két nagy párt 
r. i. a volt Deákpárt és a volt b a 1 k ö z é p- 
part egybeolvadását eszközlö alapra áll; s 
a miniszterelnök által a kormány nevében a 
képviselöház márcz. 3-iki ülésében előterjesz­
tett. s az alakult országgyűlési szabadelvű 
párt által elfogadott következő pártprogram­
ot tekinti s fogadja el általánosságban 
programmjául: jelesen:

" sElső feladatúi tekinti, az államháztartás 
s ezzel kapcsolatban az ország kormányzatá­
nak rendezését.

E kitűzött czél elérése szempontjából 
mindenek előtt szükségesnek tartja, hogy:

először életbe léptettessé ; az állam lei- 
adatainak veszélyeztetése nélkül a lehetséges 
legnagyobb takarékosság, már a fenálló 
rendszer keretében is, hogy:

2. a központon kezdve le a községig 
rendeztessék a szorosabb értelemben vett 
közigazgatás, s ezzel kapcsolatban rendeztes- 
senek a pénzügyi igazgatás és az igazságszol­
gáltatás némely teendői, bizonyos korlátok 
közt is, meghatározott ügyekre nézve, úgy­
hogy elő álljon az öszhang a kormányzatban és 
a megtakarítások nagyobbmérvüek lehesse­
nek ; hogy:

3. a perrendtartás, a csődeljárás, a vég­
rehajtói intézmény, és az ügyrend megváltoz­
tatása, a fegyelmi eljárás szabályoztatása, és 
más hasonló intézkedések által eszközöltessék, 
hogy az igazságszolgáltatás általában gyor­
sabb és jobb legyen, és az állami kincstárt is 
kissebb mértékben terhelje ; hogy:

4. a vasut-ügynek általában rendezése, 
vasutaink czélszerübb beosztása, a kisebbek­
nek egyesítése, a tarifa-kérdés szabályozása 
és az ellenőrködés sikeresebbé tétele által 
a kamatbiztositási összeg apasztassék ; hogy :

5. a közmunka-kérdés általában szabá- 
lyoztatván, az állami kincstár ez utón is meg­
mentessék kiadásainak egy részétől: hogy :

6. az adótételek emelése nélkül is ajöve- 
delmek fokozása eszközöltessék, oly intézke­
dések által, melyek a fenálló adóknál és jöve­
dékeknél meggátolják az államkincstár meg­
károsítását ; az államvasutaknak, ha máskép 
nem lehetne, részben vagy egészben bérbe­
adása utján is jövedelmezőbbé tétele által az 
államerdök czélszerübb kezelése által, a bá­
nyáknak a lehetőség beáltávali el- vagy 
bérbeadása, a vasmüvek, köszénbányák s gyári 
vállalatok, oly kezelésének életbeléptetése 
által, hogy azok az államikncstárnak legalább 
terhére ne váljanak ; hogy:

7. életbeléptettessék a törvényhatósági 
házipénztár; hogy :

8. érvényesíttetvén azonnal a vám es ke­
reskedelmi szövetségre vonatkozólag a tör­
vénybe adott jogok, oda törekedjünk, hogy 
addig is, míg az általános vámrendszer bonyo­
lódott és rövid idő alatt meg nem oldható 
kérdése elintéztetnék, történjenek meg a 
fogyasztási adókra nézve, a magyar kincstár 
érdekében levő és az igazság és méltányos­
ságnak megfelelő intézkedések.

9. Azonnal elövétetvén a bankkerdes, 
az az ország senki által kétségbe nem vont

jogának és érdekeinek megfelelöleg a lehetö- 
ségig mielőbb megoldassék ; hogy :

10. a 153 milliós kölcsön refundálására, 
illetőleg törlesztésére való tekintettel az állam­
jószágok értékesíttessenek. *

Miután pedig ezen általános programra 
csakis a változott helyzet általa 
kormányzási rendszer átalakítá­
sára c z é 1 z ó, ugyszólva átme­
neti intézkedések kijelölé­
séül s a kormányzási föelvek 
s a rendezett állapotokhoz 
vezető törekvések k i fej e zé­
se ü 1 tekinthető, azzal öszhang- 
zatban következőkben részletezi törekvéseit, 
s a tért, melyen ezeket érvényesíteni óhajtja :

I. A kormányzás minden ágazatában 
alapfeltételül tekinti s jelenti ki, a megzavart 
pénzügyi mérleg helyreállítását, melynek a 
mulaszthatlan szükségesség s vitális államér­
dekek megóvásának eseteitől eltekintve, min­
den más tekintet feltétlenül alárendelendő. 
Ezzel kapcsolatban

11. Kívánja önálló, az ország sziiségletei- 
nek megfelelő magyar nemzeti bank mielőbbi 
felállítását.

III. Kívánja a vám-kérdésnek, ö felsége 
többi országaival kötendő egyesség utjáni 
magyar nemzeti érdekben leendő legközelebbi 
megoldását: ennek hiányában, önálló vámte­
rület s a közbeeső vámsorompók felállítását.

IV. Kívánja az ország földmivelési, gaz- 
dászati érdekének fokozottabb mérvbeni elő­
mozdítását, s ebből kifolyólag, s különös 
tekintettel arra, hogy Magyarország kitűnő- 
lég földmivelö ország, hogy az adóalap legin­
kább a föld, a miniszteri tárczák szaporítása 
nélkül sőt lehető kevesbitése mellett egy kü­
lön földmivelési s közgazdasági szakminisz­
térium állittassék fel, melynek hatásköréhez 
tartozzék az öszes állam s alapítványi javak 
kezelése is.

V. Kívánja, hogy az ország kereskedel­
mének felvirágoztatása, a hazai ipar gyámo- 
litása s fejlesztése végett, a lehető legked­
vezőbb nemzetközi szerződések köttessenek, 
s általában, de különösen a kelet felé — ke­
reskedelmi érdekeink az ország kormánya 
részéröi a legéberebb figyelemmel kísértes­
senek.

VI. Kívánja, hogy a közösügyi kiadások 
is, a takarékossági föelvnek alárendeltetvén, 
a védelmi erő lényeges gyengítése nélkül, 
úgy a közös hadsereg, mint a hondvédségnél 
megtakarítások eszközöltessenek.

& Óhajtja különösen azt is, hogy a ma­
gyar országi ezredeknél, az ezredkezelés nyelv 
magyar legyen ; s magyar tiszti-kar kepe­
zésére, az országban tisztképzö intézetek állít­
tassanak, s a magyar királyi Ludoviceum, 
úgy a honvédség, mint a magyarországi ez- 
redekre kihatólag felsőbb tisztképzö akadé­
miává emeltessék.

Kívánja, hogy a hadsereg felszerelésének 
kiállítása iparunk emelése végett, de a közös 
kiadások fedezése folytán elvitázhatlan jog s 
igazság szerint is, a megfelelő aranyban fel­
tétlenül magyarországi iparosok által eszkö­
zöltessék.

VII. Kívánja, hogy a magyar nemzetiség 
és magyar államérdek feltétlen biztonsága 
által határolt szabadelvű irány mellett az eddigi

czélszerületlennek s mindenek felett költsé­
gesnek talált kormányzati rendszer a lehető 
legszélesebb önkormányzati alapra fektetve, 
sürgősen és gyökeresen atalakitassek; s ez 
által a nehézkes, nagy személyzettel, bonyo­
dalmas ügyvitellel járó központi kezelés csök­
kentessék, sőt a feleslegesnek bizonyult mi­
niszteri tárczák megszüntetése, illetőleg egye­
sítése, s a tárcza nélküli miniszteri állás 
megszüntetése álral még különös megtakarí­
tások is eszközöltessenek.

VIII. Ugyancsak a közigazgatás bizto­
sabb, gyorsabb és czélszerübb kezelése végett 
kívánja a területi beosztást a kormányzás min­
den ágazatában akként szabályozni, hogy 
minden kormányzási ág egy ugyanazon terü­
letre kihatólag egy székhelyen legyen össz­
pontosítva ; kellő figyelembe vételével a ma­
gasabb állami nemzetiségi, illetőleg megyei 
érdekeknek.

IX. A közigazgatásnak az igazságszol- 
gáltatástóli merev elválasztását nem helyesel­
hetvén, mennyiben ez által az igazságszolgál­
tatás a népre nézve ugyszólva elérhetetlenné 
lett; kívánja a kisebb összvegü világos adós­
sági ügyekben: p. o. 50 forintig nagyközsé­
gekben, 30 forintig kis községekben kötelező 
bírói hatáskörrel a községi elöljáróságokat 
ruházni fel : kívánja, hogy a mezei rendőrségi 
ügyek, vadászati, halászati s rendőri kisebb 
kihágások, sőt és különösen az egy évnél nem 
régibb birtokháboritási kérdések elintézése 
is, a megyei szolgabirákra ruháztassék át, 
kik az ily ügyeket formás per nélkül a leg- 
somtnásabb utón fellebbezés kizárásával in­
tézzék el; birtokháboritási kérdésekben a 
rendes per útja fenhagyatván.

X. Az igazságszolgáltatásnál a jó, gyors 
és olcsó igazságszolgáltatás lehető megóvá­
sával, tekintetettel pénzügyi helyzetünkre; kí­
vánja a semmitöszék megszüntetését; kívánja 
a királyi törvényszékek számának lehető le­
szállítását; kívánja a perrendtartás alakisága­
inak, a nehézkes ügyrendnek, kezelésnek, szá­
madásoknak, kimutatásoknak, börtönszabá­
lyoknak lehető egyszerűsítését: ennek foly­
tán kívánja magánál az igazságügyminisztéri- 
umnál a személyzet tetemes leszállítását, 
különösen a számvevőség megszüntetését, 
illetőleg más miniszteri számvevöszékbei be­
olvasztását.

Kívánja a magyar polgári s büntető 
törvénykönyvek mielőbbi megalkotását, ki­
indulva a nemzet történeti fejlődése, jogérzete, 
szokásai s erkölcséből: gondosan kerülve 
az idegen doctrinér theoriák és chablonok 
káros alkalmazását.

Kívánja a csődeljárás s váltótörvény 
gondos átdolgozását, illetőleg uj törvények 
alkotását, s ez által nemzeti hitelünk biztosí­
tását, kereskedelmünk, iparunk emelését.

Kívánja, nemcsak a perlekedés legha­
tékonyabb gátjául, de különösen a földnépét 
végromlással fenyegető uzsorának leghatal­
masabb óvszeréül tekintendő közjegyzői kény­
szer behozatalát.

Kívánja a még befejezetlen úrbéri s ezzel 
rokontermészetü ügyek, úrbéri rendezési 
perek rövid határidő alatti befejeztetését; s 
ezek s a cataszteri munkálatoknak befejezé­
sével, a telekkönyvi hivataloknak, a cataszter 
illetőleg adóhivatalokkal! egyesítését.



XI. A vasutiigy rendezése végett a vasu­
tak csoportosítása, tarifakérdés megoldása 
s a magyar nemzeti érdek szigorú érvényesí­
tése körül az ország kormánya által kijelelt, s 
részben mar foganatba is vett irányt örömmel 
szemléli, mihez még azon óhaját fejezi ki: hogy 
a kamatbiztositékot élvező vasutaknál, a va­
súti hivatalnokok számát, fizetését az állam 
hivatalnokok fizetése s dijfokozata szerint — 
a kormány határozza meg. s az igazgató-taná­
csok intézkedéseit s gazdálkodását les^szi- 
gombban ellenőrizze.

XII. Kívánja a felső háznak a korszel­
lemnek s a nemzet igényeinek megfelelő ren­
dezését : különös tekintetet kívánván ennél 
a megyék mint ilyeneknek, a nagy birtok­
nak: tudomány-, közszolgálati érdemek-, 
ipar- és kereskedelemnek kellő képviselte- 
tésére fektetni.

XIII. Kívánja a községi törvény meg­
felelő módosításával, a gyakorlati életben 
tapasztalt hiányok orvoslását.

XIV. Kívánja, hegy a közegészségügy 
s ezzel kapcsolatban a munkatehetetlen sze­
gények. árvák ügye beható tanulmányozás 
tárgyává tétetvén, a községi törvény revisio- 
jával vagy önállólag, de lehetőleg gyorsan 
rendeztessék; s ezáltal az ország népese­
dése öregbittessék; s a véderő emelésére, 
s a szomoritó testi s erkölcsi elsatnyúlás 
meggátlására a kellő intézkedések megté­
tessenek.

XV. Kijelenti, hogy az állam föfelü- 
gyeleti jogának sérelme nélkül, minden val­
lás felekezet egyház-önkormányzati törek­
véseit pártolja: s kívánja, hogy a polgári 
házasság intézménye azonnal életbeléptet- 
tessék.

XVI. Kívánja, hogy a népnevelés fej­
lesztése tekintetéből a népiskolai törvények 
szigorú végrehajtása éberen ellenőriztessék; 
s oly községekben, hol a felekezetek saját 
erejükből iskoláikat a törvény által előirt 
kellékekkel ellátni nem képesek, a községi 
iskolák haladék nélkül felállítását követeli.

Kívánja, hogy a népnevelés s általán a 
nevelés érdekében a költségvetés — más 
inkább nélkülözhető beruházások, mellőzésé­
vel is — kitelhetöleg emeltessék.

XVII. Kijelenti végül, hogy bár minden 
nemzetiség cultur-törekvései iránt tisztelettel, 
s érdeklődéssel viseltetik, s a testvéries békét 
egyetértést óhajtja, de minden magyarállam- 
ellenes törekvésekkel szemközt áll; s e te­
kintetben a leghatározottabb erélyes kor­
mányzási politikát követeli.

Több, a programm szűk keretébe fel nem 
vehető kérdésektől eltekintve, a kijelölt 
irányelvek azok, melyek szerint a párt az 
állami, megyei s községi életben működni 
óhajt.

Az ezen irányelveket érvényesítő kor­
mányt, teljes erejével támogatni kész: s az 
ezen elveket valló képviselők választását 
mozdítja elő.

Különösen a megye termében mint párt,

plan teája. ií

Hejj, mikor még Boriska volt!
— Beszély. —

Irta Farkas Bertalan.
[Folytatás.]

Széntelkiné alig egy pár órányira lakott Sze­
dervártól.

A porondos ut, melyen a kocsi haladt: óriás 
jegén vek közt vonult végig.

A vidék olyan volt, melyen a természet nem 
szórta ugyan szét vad szeszélyével szépségeit, nem 
ragadták csudálatra a nézőt ama látkatlan kéz fan­
tasztikus alkotásit remek művei, miket a legművé­
szibb ecset is csak törpén adhat vissza: s mégis 
oly kedves, oly vonzó panorámát állított elénk.

A nem messze fekvő középnagyságú hegyek 
kétes félhomályban voltak. Köröskörül rendetlenül 
elszórt falrak, melyeknek igénytelen tornyai mint­
egy mérkőzni látszottak a melléjük ker ült jegenye-

ez elvek mellett igyekszik többségre jutni, 
a megyei kormányzásban résztvenm.

1 Sátoralja-Ujhely, 1875. majushoban.

Ezen programm-javaslat —a kidolgozásával 
megbízott küldöttség részéről bemutattatvan — 
felolvastatott. S kinyomatva a zempléninegyei „sza­
badelvű párt" minden egyes tagjának azzal ha­
tároztatok kiadatni: miszerint azt 1875. évi 
juniushó 1-ső napján d. u. 5 órakor megyeház 
kistermében tartandó gyűlésben fogja a part 
tárgyalni.

Sátoralja-Ujhely, május 20. 1875.

DÓKUS GYULA,
I a ..szabadelvű párt“ jegyzője.

A jobboldali ellenzék programmja.

Örvendetes ténynek tekintjük azt, liogv pm- 
kimentük eddigi két legtekintélyesebb pártja közt 
a közjogi kérdés vitatása válaszfalat képezni meg­
szűnt.

E tény közvetlen üdvös következményei annak 
lehetőségében látjuk, hogy ezentúl a pártok a po­
litikai elvek homogenitása szerint csoportosulhas­
sanak.

Nem titkolhatjuk el azonban sem magunk, sem 
mások előtt, hogy az eddigi Deákpárt és balközép 
olynemii fusioja, minő országszerte és Zemplénme- 
gyében is a pártmozgalom némely vezetője által 
czélba vétetik, ezen várt üdvös eredménynek meg­
valósítását nem képezi

Történik ugyanis ezen fusio anélkül, hogy a 
politikai kérdések bármelyikére nézve is a megol­
dás iránya kijelöltetnék és ez által az alakítandó 
pártba belépők nézetegysége konstatáltatok; ily 
formán a fusiot nem tekinthetjük benső egyesülés­
nek — mi az erőnek és együttes működésnek fel­
tétele — hanem oly mechanikus vegyületnek, mely 
az erre támaszkodó coalitionalis kormánynak benső 
erőt nem kölcsönöz, az abban közreműködő egyen- 
jogát, az egyesült politikai tényezők egyensúlyát 
nem biztosíthatja.

Ez okból elhatároztuk, hogy a szabadelvűnek 
nevezett kormánypártba nem lépünk, hanem füg­
getlen és külön pártállást foglalva, a kormányt a 
tettek mezején várjuk el és ezeket az intézkedés 
érdeme s üdvös volta szerint birálandván meg, 

közjóra szolgálókat nemcsak nem fogjuk elle-

a legközelebb múltak tapasztalatait, szükségesnek 
tartjuk a parlamenti reformot, hogy ezáltal a tör­
vényhozás jobban képesittessék messzeható felada­
tainak megoldására. E reformok közt kiemeljük-
a képviselők számának a rá ny lagos le­
szállítását, a napdijak rends ze rés sza-

a
nezni, sőt azokban segítségére leszünk, magun­
kat azonban előzetes bizalmi szavazatok által elha­
tározásaink szabadságában meg nem köttetjük.

Mindenek felett pedig azt óhajtván, hogy kü­
lön pártállsáunk elvi alapjai mindenki előtt, ki hoz­
zánk csatlakozik, tisztán felismerve, öntudatosan s 
közegyetértéssel elfogadva legyenek; meggyőződé­
sünket e következőkben mondjuk ki:

1. Ragaszkodunk azon alkotmányos szövetség­
hez, mely a pragmatica Sanctioban megállapítva 
szilárd alapon az 1867: 12. által szabályoztatott. 
Ez alkotmányos szövetségben a monarchia másik 
részével való közösügyek és érdekek alkotmányos 
elintézésének és nemzeti állami létünknek fő biz­
tosítékát látjuk, és ezt nemcsak és nem főleg az 
azon törvények által megállapított kezelési módo­
zatokban, de kiválóan azon loyalis és ildomos ki­
egyezési politikában találjuk, mely a Deákpártnak 
elvitázhatlan érdeme és mely a monarchia ügyeinek 
vezetésében és azokra való alkotmányos befolyásunk 
érvényesítésében xezéreszméiil és iránytűül kell, hogy 
ezentúl is szolgáljon.

2. Ragaszkodunk a felelős parlamenti kormány­
hoz, mint hazánknak az 1848-iki törvények által 
megállapított alapintézményéhez. De számba véve

szálakkal. Itt-ott egy tehéncsorda fehérlett a völgy 
buja legelőjén; kolompjai zúgásába oly harmoniku­
san vegyülve a pásztor-furulya hangja. Amott a nap 
arany sugarai élesre fent kaszák fénylő lapján tör­
tek meg. Majd a szénagyüjtő leányok egy-egy fes­
tői csoportja tűnt elénk. Ismét egynéhány már 
petrenezékbe rakott szénarakás, melyek közt kí­
gyózva, lomhán mozgott végig a sással .elvert réti 
patak, partjain az idétlen görbe fűzfák festőileg 
rendetlen szegélyzetével. Közelb s távolabb egy-egy 
bujában félredült öreg kutágas, melynek jól-rosszul 
kifaragott gémjén a háutozatlan kutostor nyikorogva 
lógatta magát, mintha az egy helyre évek óta kár­
hoztatott öreg ágástól elszakadni óhajtana . . .

Az ut, melyen a kocsi haladt jó darabig egye­
nes irányban húzódott. Amint a hegyek mindközelebb 
látszottak: jobbra fordult, s a széles völgy csúcsában 
apró házaktól körülbarrikadirozva feltűnt a Szén­
telkiné ízléssel épített laka.

Boriska s Aladár mindeddig csaknem teljesen 
szótlanul ültek. Oly közel voltak egymáshoz, halot- 
ták egymás leheletét, talán szivük dobogását: s 
gondolatuk oly messze csapongóit, oly szerteszét 
kalandozott.

bálvVását, a választási cydúsnak öt 
évre való kiterjesztés ét, a tanácsko­
zási rend javitasat es a tőrendi hazna,[ 
rendezését oly módon, hogy ebben az örökö­
södési alapon szerzett történelmi jogoknak rende­
zett fentartása mellett, s ezeknek birtokosaival 
eayütt, a társadalomnak nagy vagyon, magasabb 
todománvos műveltség és közérdemek áltál kitűnő
elemei képviseltessenek.

3. A helyzet legszembeötlőbb momentumát
a zilált pénzügyi állapot képezi

De ezen magában véve is nagy baj csak sym- 
ptkomája egy mélyebben dúló általános kórnak, 
mely politikai, közigazgatási és t örvénykezési rend- §
szerünk hibás voltában rejlik.

Ezeknek orvoslása tehát főleg allami szerve-1 
zetünk gyökeres javításával eszközölhető.

E szükséges átalakításoknál az eddigi tévedé­
sek okai kerülendő k, melyek jelesen önerőnk túl­
becsülésében, a külföldi példák utánzásában, az el­
méletek meggondolatlan alkalmazásában és a czélok 
határozott felismerése nélkül gyakorlott rendszer­
telenségben mutatkoznak, bőt ellenkezőleg szüksé­
ges, hogy törekvéseinknek határozott jelleget köl­
csönözzön egy oly rendszer, mely minden részei­
ben és ezek harmóniájában tüzetesen átgondolva 
legyen, s a melynek kiindulási pontja: az ország 
anyagi ereje és népünk műveltségi toka, vezérelve: 
a gyakorlati élet követelményeinek elfogulatlan fel­
ismerése, czélja pedig a magyar államszeikezeinek 
annak öröklött nemzeti jellegével való fentartása.

4. Ezekből folyólag óhajtjuk első sorban köz- 
igazgatási szervezetünk egyszerűsítését minden ágai­
ban és fokozataiban, olyképen, hogy a minisz­
tériumok teendőinek helyesb csoportosítása ál­
tal és ezzel kapcsolatban azok száma leszállittat- 
hassék; hogy a nehézkes, költséges és lassú boreaukra- 
tikus ügyrend és eljárási módozatok, a szemé­
lyes felelősség elvének következetes érvényesítése 
mellett megszüntessenek, illetőleg megváltoztassa­
nak, hogy az administrationak decentralisatioja ál­
tal a végrehajtó közegeknek önállóbb intézkedési 
jogkör nyujtassék; és hogy a jelen területi felosz­
tás kártékony soktéleségének megszüntetésével, azon 
érdekek és közigazgatási igények, melyek egy te­
rületen folynak esszé, ugyanott egy hivatal által, ha­
bár a szükséghez képest különböző szakszemélyek­
kel láttassanak el.

5. Óhajtjuk a törvényhatósági közigazgatás 
oly reformját, melyszerint egyfelől a közigazgatási 
tisztviselők a központi kormányzattal szoros össze­
köttetésbe hozassanak, de másfelől az önkormány­
zat körei tágittassanak, hogy igy a végrehajtó ha­
talom, mindannyi közegeiben és fokaiban, a ma­
gyar államhatalom fenségének kifolyása legyen, és 
az állam érdekeinek fentartása és törvényeinek pon­
tos végrehajtása, a közegek organikus közreműkö­
dése által biztosíttassák, viszont a központi konnáy 
intézkedései a közvetlenül érdeklett autonóm-tes­
tületek törvényes és beható ellenőrzése, illetőleg 
közreműködése mellett, végrehajtassanak.

ti. Óhajtjuk a községi törvény oly módosítá­
sát, melyszerint a község népének anyagi viszonyai 
és műveltségi fokához képest az alkotmányos in­
tézmények sorában életerős gyökeret verjen, és va­
lóságban foganatosítható és a jelenleg nagyban 
felszaporodott költségek lehető kímélésével 
hajtható is legyen.

7. A törvénykezés terén is beható reformokra 
van szükségünk Következetesen, de a kellő óvatos­
sággal életbe kell léptetni az igazságszolgáltatás 
egyszerűsítését, gondoskodni a nép mindennapi jog- 
szükségeinek gyorsabb, könnyebb és nagy költség-

vegre-

A nő gyakran feledte szemeit férje vonásain, 
gyakran vizsgálgatta annak ábrándos tekintetét, s 
ilyenkor ha Aladár felpillantott: ijedten forditá 
arezát másfelé. A következő pillanatban ez Aladárral 
történt. Mintha mindketten bűnösöknek érezték volna 
magokat.

Sokszor a legcsekélyebbnek látszó körülmény 
oly eiős benyomást tesz az emberi szívbe, oly vég' 
hetetlen mélyen eltudunk azon tépelődni

Oly sok gondolkozni való volt afelett: Afé 
esküvőnk napján édesem! .

A fogat játszva robogott be a kastély elé. 
Szentelkmé maga sietett vendégei fogadására Sze­

mei az örömtől, a meglepetéstől sugárzottak.
~~ Lten hozott kedves jó Boriskám! Isten 

hozott benneteket. Mily szép, hogy meglátogattatok.
tatok1108 6 etem^e Jóságos ünnepnapot varázsol-

1.. ^ szavait egy szívélyes csók Boriska ajkára 
öve e. Baltainak egy meleg kézszoritással olv sok 

volt elmondva. Azután karjára fűzte Boriskát. Baltái
t Uv ^ 1 !ett ho§y a szép házinőt fogja karon, 
így haladtak fel a lépcsőkön.

[Folyt, köv.]
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1 járásbíróságok hatáskörét és a békehíréi intéz- 
:l ;;JlV gyakorlati létesítése mellett a törvényszékek 
-/ómát leszállítani. E legsürgősebb teendők*mellett 
^ polgári, váltó, csőd és kivált a büntető törvények 
Alkotása a jövőnek elodázhatlan feladatai közé so­
rolandó : *

s. A monarchia védképessége okvetlenül és 
feltétlenül fentartandó ; megkíván ja ezt a monarchia 
í-nsvges fen tartása épugv. mint hazánknak min- 
*|p’n kiilveszély elleni biztonsága. Bizalommal és 
tökonszenvvel viseltetünk tehát a közöshadsereg iránt, 
melyben tiaink törvényszabta kötelességeiket és vér­
adójukat róják le, és kegyelettel ragaszkodunk azon 
nemzeties intézményhez, mely a honvédségben jutott 1 
kifejezésre

De a kötelességeknek, melyek a véderő fen- 
tartására és emelésére fordíttatliak, a népek teher­
viselési képességével arányban kell lenniük; min­
den túlzás e téren veszélyeztetné épen azon fensé­
ge,; czélt, melyért áldozunk vérben is, pénzben is. |
6 i

Elvárjuk tehát a korona tanácsosaitól és a 
törvényhozástól, hogy mindazon megtakarításokat, 
melvek a hadképesség és hadszervezet veszélyez­
tetése nélkül lehetők, foganatosítani fogják; és re­
ményijük, hogy midőn a védtörvények revisio alá i 
kerülhetnek, nemzeti érdekeinknek veszélyeztetése j 
nélkül, a honvédség intézménye a hadsereggel szer­
ves összeköttetésbe hozatván mire a kerületi I 
hadosztályok létesítése önkényt utal -- még jelen­
tékenyebben fognak a költségek apasztatni.

9. Súlyosok és a jelen mostoha gazdasági vi­
szonyhoz képest majdnem elviscllietlenek az or­
sóig* közterhei, annál súlyosabb, mert lényegükben, 
mé°: pedig egyes részeikben fokozottan és emelten 
maradványai egy idegenszerii kormányrendszernek 
és a mai közigazgatási és nemzetgazdászati viszo­
nyoknak meg nem felelnek.

De ha a haza vitális szükségei még nagyobb 
terheket igényelnének, ezektől sem fognánk magun­
kat elvonni.

Kijelentjük mindazonáltal, hogy egy tarthatlan 
kormányrendszernek és túlságosan berendezett gé­
pezetének további fentartására a nemzettől újabb 
áldozatokat követelni nem lehet mindaddig, inig 
a kormány tettleg be nem bizonyítja erős és tán- 
torithatlan szándékát, hogy az államköltségeket le­
szállítja azon mértékig, melynek egyedül az ország 
léte, szellemi és anyagi gyarapodásának valóságos 
és nem képzett érdekei szabnak határokat, és ezzel 
párhuzamosan oly törvényhozási intézkedések nem 
létesittetnek, melyek eszközük azt, hogy a közva­
gyon jövedelmei lelkiismeretes kezelés és czelszeiii 
állami gazdálkodás által értékesebben hasznosittas- 
sanak; és hogy mezőgazdasági termelésünk eme­
lése, a napról-napra hanyatló ipar és kereskede­
lem felélesztése által az adóképesség fokoztassék es 
ez által a terhek elviselhetőkké válaljanak.

10. Az országszerte megrongált hitelviszo­
nyoknak helyreállítása, figyelemmel a kivált vidé­
künkön elterjedt uzsora-állapotokra is, melyek ha­
tásukban egyenlő jelentőségűek a vagyon connsca- 
tiojával, a bankkérdés megoldása és a valuta ren­
dezése ; nemzetgazdászati viszonyainknak és ele­
kemnek megfeielö vám- és közlekedési politika , 
a vasutak csoportosítása és a tarifták szabályozása, 
adórendszrünnkek az ország közgazdasági viszo­
nyainak ismeretére alapított tervszerű reíoimja, o > 
intézkedések, melyek rendezett közigazgatasi es 
törvénykezési állapotokkal, a népnevelés és a köz­
oktatás lelkes felkarolása és czélszerü terjesztése 
mellett, a törvényes rend, figyelem, munkásság es 
takarékosság erkölcsi tényezőivel kapcsolatban anyagi 
állapotaink orvoslása szempontjából sürgősek es ki­
váló figyelmet igényelnek.

11. Eljárásunk és törekvéseink egyik sarkpont­
ját képezendi azon törekvés, mely szerint ieie e\ 
minden osztály, vallás és nemzetségi versengést 
íentartassék a haza polgárai között a töiveny e o 
jogegyenlőség, a lelkiismereti szabadság, a /° cső 
nős tisztelet és türelem alapján, társadalmi eiei 
ép úgy, mint a nyilvános életben a testvéries sze 
retet, *a belbéke és a nyugalom. Zilált viszonyaink 
közt mellőzendők a meddő elméleti vitatkozaso , 
nemzetiségi és vallási kérdésekről. Leghelvese 
azon politika, mely a törvényesen megállapító jo 
gokat lelkiismeretesen tisztelve, a békét az egyes
nemzetiségek és hitfelekezetek, valamint ezek es az 
állaip közt féltékenyen őrzi, de egyszersmind a ma­
gyar állam egységén, törvényén és jogain csorbát
ejteni nem enged. . , ,

12. A fentebbi pontozótokban foglalt elvek
fognak bennünket a megyei téren kifejtendő buzgó 
tevékenységünk közben is vezérelni. A tisztviselők­
től hazafias érzést, jellemtisztaságot, szorgalmat es 
szakismeretet követelvén, a megyei kozigazgatas 
pontos kezelésének előmozdításában alkotmányos 
ellenőrzési jogunkat s kötelességünket íven e)a 
korolandjuk, a magasabb szellemi és erkölcsi, va 
lamint közművelődési törekvéseket ápolva, tá­
mogatni fogjuk a törvényes rend es szabadság,

társadalmi fegyelem és haladás egymástól elválhat- 
lan érdekeit. ■

Őszintén körvonaloztuk czéljainkat és megje­
löltük az utakat és módokat, a melyeket alkalmaz­
tatni kívánnánk az ország ügyeinek jó kezelésére és 
rendezésére nézve. Törekvéseink sikere mindazok 
támogatásától függ. kik reformtörekvéseinket he­
lyeslik, és mint a tervszerű eljárás, javítás és ha­
ladásnak barátai, azokat magokévá teszik.

E támogatást és közreműködést kikérjük párt­
feleinktől saját körünkben ; felajánljuk azoknak, kik 
elveink foganatosítását tágabb országos körökben 
hazafi törekvéseik közé számítják.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 1875. május 5-én.

MATTYASOVSZKY BOLDIZSÁR,
küldöttség! elnök.

Füzesséry Sándor, id. Magdsár Imre,
Fesztóry Tamás, id. Szabó Zsigmond,
Bessenyey Gábor, Bydeskuthy Sándor,
Battha Zsiga, Diószeghy János,

Geöcze Bertalan,
mint a Zemplén megyei alakuló független párt küldöttségére.

A közönség rovata.*
Nyilatkozat.

A „Hon“ f. évi 118-ik számában Sátoralja­
újhelyből keltezve, „egy szabadelvű pártiu aláírás­
sal a főispáni beigtatás és alispáni jelöltségek czime 
alatt egy közlemény jelent meg.

A főispán! beigtatás ünnepélyességéből czél- 
zattal elhallgatott eseményeket utánpótolni nincs | 
szándékomban, mert azokkal önmagainnak kellene j 
hízelegnem, s ha azt czikkiró tenni nem látta szük­
ségesnek, nekem azt tenni szerénységem tiltja.

A mi az alispáni jelöltséget illeti: oly kortes 
fogással, mely az ellenfél kicsinyítésében és népsze- 
rütlenitésében keresi erejét, minden választás alkal­
mával bőségesen volt alkalmunk találkozni; és ha 
nemes fegyvernek ezt sem fogja senki Ítélhetni, 
minden körülmény közt azonban a tények elferdí­
tése — oly közönség előtt, mely a czikk rágalmainak 
épen ellenkezőjéről van meggyőződve — csak bot­
rány keresésnek nevezhető; erős gyanúval terhelvén 
némelyeket a czikk keletkezésének forrása és indoka 
iránt.

Nem vitatom, mert a megye jól tudja, mennyi 
igaz van benne: hogy igénytelen személyem mellett 
csak családom és a conservativ tábor (!) (mit ért ez 
elnevezés alatt czikkiró, nem tudom) bontotta volna 
ki a zászlót ? a szabadelvű párt pedig Meczner 
Gyula urat léptette volna fel alispáni jelöltül!! ? 
csak annyit mondhatok, hogy ezen felléptetésről a 
szabadelvű párt tagjai mitsern tudnak.

Azt sem kívánom vitatni, hogy azon párt, 
melynek határzatából én Matolay Etele tisztelt ba­
rátom ellenében is fentartám alispáni jelöltségemet, 
oly részét képezi-e a megyének, melyről czikkiró 
csak oly fitymáló kicsinyléssel volna jogosítva nyi­
latkozhatni? azt azonban tudom, hogy pártom zömét 
valamint a szabadelvű, úgy az ellenzéki elemekre 
s valamint az értelem, úgy a vagyonra való tekin­
tettel, a megyének oly tiszteletreméltó s oly kitűnő 
tagjai képezik, hogy magában azon tudat, hogy az 
illetőket pártom közzé sorozhatni van szeiencséin, 
annyira megtisztelő reám nézve, miszerint megnyug­
tató önérzettel tekinthetek a választás esélyeinek
bárminő kimenetele elé.

Egyébiránt amennyiben a czikkben több s ezek 
között személyemet sértő azon kitételek fői dúlnak 
elő hogy: „Bármennyire erőszakolom én és családom 
megvál asz tatásomat; hogy megyeszerte házról házra 
járok korteskedni, mi által az alispáni díszes állás­
hoz kötött méltóságot s fényt lealázom stb.u — kö­
telezve érzem magam kinyilatkoztatni: hogy a nevtelen 
iró lehet hive, de nem barátja Matolaynak; es nem 
eoVébb ő, mint a személyeskedésre okot kereső 
nemtelen rágalmazó. Ezen nyilatkozattal tartozom 
pártomnak és önmagámnak, s kinyilatkoztatom: hogy 
semmi további vitatkozásokba nem bo-

c s á t k o z o m. VICZMÁNDY ÖDÖN.

Különfélék.
_ A jobboldali ellenzék, mint párt,ala­

kul ó o-viilése f 2 -én tartatott meg a „Xadaszkurt 
szállodában. Ez alkalommal jelen volt a part orszá­
gos iíje báró Sennvey Pál is, s egy nagyobb sza­
bású beszédet tartott, melyben mintegy oszegeze 
azon elveket, melyek jövő magatartasanak irányát 
kiieíolik. s melyeknek már az országgyűlésén is, 
J „ás alkalommal kifejezést adott. A part zajo- 

san megéljenezé a nemes bárót, ki tagadhatlanul 
birtokában van azon kellékeknek, melyeket a szó­
noklat tudománya minden izében megkíván Ezután 
a párt tisztikara választatott meg. Élnok lett giof 
Sztáray Antal, alelnöki Bessenyey Gabor, jeg>zo

Ambrózy Nándor. Hallgatóság a tagokon kívül szép 
számmal volt jelen, 5 csak akkor ritkult meg, midőn 
a ‘rviilés bevégeztetvén, a pártba való beiratkozá­
sok* vették kezdetidet. Úgy tudjuk hogy junius 
1-én ez ellenzéknek* ismét tanácskozása lesz. 
látszik : bő termésre? számíthatnak.

A jövő országgyűlés f. év aug. 28-ik 
napjára van egybehív a; a királyi meghívó-levél tör­
vényhatóságunknak jun. 1-én fog megküldetni, minek 
folytán annak kihirdetésére szükséges intézkedések 
megtétele végett: janiig 5-ik napjának 10 órájára 
rendkívüli közgyűlés hivatott össze.

G,y ö n g y ö síné N^tray Laura tegnapelőtt
fej ezé be itteni vendégszereplését. Sajnáljuk, hogy 
a t. művésznővel színházi rovatunkban ^ terhiany 
miatt keveset foglalkozhattunk de tavoztaval lehe­
tetlen nem nyilvánítani elismerésünket a ritka mű­
éi vekért, melyeket közönségünknnk" nyújtott. Jutalom- 
játéka alkalmával tisztelői értékes emlékkel lepte* 
meg, s azon hő óhaj kísérőiében bocs"ajtak muveszi 
útjára: hogy adandó alkalommal viszont latnassaK 
és szép játékában másszor is gyönyörködhessenek.

A bauj-, Torna- és Zemplénvármeg^ek se­
lyem t e r m e 1 é s i m. kir. felügyelőségénél selyem- 
hernyó-peték minden pillanatban kaphatók lé ven, 
erről a nevezett felügyelőség oly megjegyzéssel ér­
tesíti az ügybarátokat és tenyésztőket, hogy meg­
rendeléseiket mielőbb megtegyék. — Az eperfa 
igen szépen fejlődik, s a tenyésztők ez évben, úgy 

A ranki artézi kút fúrása — mint a 
„Kassa és vidékének Írják — befejeztetett, nem 
ugyan a tervezett szerint, de a szükégnek hódolva; 
mert a Zsigmondi tervéhez képest még lejebb kel­
lett volna fúrni, csakhogy ez esetben a csőhálózat 
ki- és berakása újabb 15 — 20 ezer írtba került 
volna, noha eddig is felül van már 90,000 írton.
A kút mélysége 213 öl 4 láb. a viz hőfoka a kiöm­
lés pillanatában 20° R. A forrás eddig csah időszaki 
forrásnak mondható. Minden 18—20 órában szökell 
föl, 2—3 órai tartammal. A felhágó vizoszlop magas- 

I sága 60 lábtol 96 lábig, vagyis 16 ölig emelkedik.
A felhágás kezdetét óriási zörej jelzi. A szabad 
szénsav elpárolgása oly nagy, hogy 2—3 ^ ölnyi 
távolban lélekzeni nem lehet, az égő gyertyát ki­
oltja, az artézi kút bódéjába bocsátott ludat elhó­
dítja. Nincs az a mesteri szökőkút, mely e termé- 
szet-adtajátékot fölülmúlja a kilövelt sugár alsó át­
mérője 6 hüvelyk; a kilövés oly erővel és gyorsa­
sággal történik, hogy másodperczenkink 16—26 it- 
ezét, s igy óránkint 94,600 itezét, naponkint pedig 
3,246,400 iteze vizet szolgáltat, Csak az kár, hogy 
nem folytonos a sugár, noha most a kilövés, körül­
belül két hétig, nappalra esik. A nagyszámú lakás- 
megrendelésből ítélve jó idényt várunk, sőt hírlik- 
hogy a kát. összpontosítás alatt Ö Felsége is meg­
látogatja Bankot. Az uj viz szénsav-tartalomra néz­
ve meghaladja a carlsbadi vizet, holott Lengyel ta, 
nár a szénsavat a helyszínén eddig meg sem hatá­
rozhatta.

A kassai ügyvédi kamara e hó 22-ik gyű­
lése igen népes volt. — Az elnök áltál a választ­
mány eddigi működéséről előadott jelentés örvende­
tes tudomásul vétetett. -— A gyűlés a kamarai tit­
kár mellé e közgyűlésre segélyül Németh Lászlót 
jegyzőnek nevezte ki. — A miniszteri rendelet, mely- 
lyel a budapesti ügyvédi kamara ügyrendje a ka­
marának elfogadásul ajánltatik egyszerűen tudomá­
sul vétetett, minthogy az a helybeli kamarai ügy­
rend készítésénél különben is már figyelemben 
részesült. — Ez ügyrendi tervezet csekély mó­
dosítással a gyűlés által el is fogadtatott, meg- 
bizatván a választmány, hogy a minisztériumhoz 
fölterjessze, további eljárásiban azt zsinór-mértékül 
kövesse s ha a minisztérium netán megváltoztatná 
e tárgyban az elnök közgyűlést tűzzön ki. Az 
egész költségvetést, amint az a választmány által 
lavasotatott, a kamarai gyűlés elfogadta, jóváhagyta. 
— A számvizsgáló bizotmány tagjaiul: Barthos 
Tivadar, Kruzslyák József és Liebmann Ármin vá­
lasztattak meg. — Egyszerűen tudomásul vétetett 
azon miniszteri rendelet is, melylyel a kérvényt, hogy 
Újhelyit kamara alakittassék elutasította. — Dr. 
Fleischer Sámuel, nagymihályi ügyvéd indítványt 
tett a perköltségek iránti tarifta készítése és annak 
a bíróságok figyelmébe való ajánlása tárgyában, mi 
azonban el nem fogadtatott, hanem ahelyett utasit- 
tatott a választmány, hogy az ügyyédi rendtartás 
fölött teendő évi jelentésében e tárgyról is javasla­
tot tegyen.

Aföld művelés-, ipar- és kereskedelemügy 
m. kir. miniszter kiadott körrendeleté szerint má­
jus 16-tól kezdve a belforgalomban közönséges pos­
tautalványokhoz azon föltétel mellett lehet téritvényt 
adni, ha *a feladó a téritvevényért járó dijat, vagy 
készpénzben lefizeti, vagy a teritvény-dij értékét 
képviselő levéljegyet a felvevő postatisztviselőnek 
átadja, ki a lefizetett dijat a feladó-vevényre fel­
írni tartozik.

A törvény a közhatóságok részére úgy­
nevezett statisztikát bizottmányok megalakítását ren­
deli. Föladatuk ezeknek a társadalmi élet minden 
jelenségét figyelemmel kisérni, s nevezetesebb moz­
zanatok kimutatása készítésénél közreműködni.

* E rovatban a közérdekkel összefüggő ügyek díjtalanul 
közöltéinek a beküldő felelősségéne. Szerk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: f
bortjth elemeb.
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dkiili ellátásáról, rendezni az árvaiigvet.; minde- 
H^kelőtt pedig a perrendtartás kirívó hiányait és a 
formaságok sokoldalúságát kell megszüntetni, egvsze- 
-V«-iteni a fellebbviteli competentiákat. kiterjeszteni 

járásbíróságok hatáskörét és a békehíréi intéz- 
‘;llV gyakorlati létesítése mellett a törvényszékek 

* /áinát^leszállítani. E legsürgősebb teendők" mellett 
, polgári, váltó, csőd és kivált a büntető törvények 
alkotása a jövőnek elodázhatlan feladatai közé so­
rolandó •

s. A monarchia védképessége okvetlenül és 
feltétlenül fentartandó ; megkívánja ezt a monarchia 
(.ínséges fentartása épugy. mint hazánknak min­
den kiilveszély elleni biztonsága. Bizalommal és 
rokonszenvvel viseltetünk tehát a közöshadsereg iránt, 
melyben tinink törvényszabta kötelességeiket és vér­
adóinkat róják le, és kegyelettel ragaszkodunk azon 
nemzeties intézményhez, mely a honvédségben jutott 
kifejezésre

De a kötelességeknek, melyek a véderő fen- 
tartására és emelésére fordittattiak, a népek teher­
viselési képességével arányban kell lenniük; min­
den túlzás e téren veszélyeztetné épen azon fensé­
ges ez élt, melyért áldozunk vérben is, pénzben is.

Elvárjuk tehát a korona tanácsosaitól és a 
törvényhozástól, hogy mindazon megtakarításokat, 
melyek a liadképesség és hadszervezet veszelyez- 
tetése nélkül lehetők, foganatosítani fogják; és re­
ményijük, hogy midőn a védtörvények revisio alá 
kerülhetnek, nemzeti érdekeinknek veszélyeztetése 
nélkül, a honvédség intézménye a hadsereggel szer­
ves összeköttetésbe hozatván mire a kerületi 
hadosztályok létesítése önkényt utal -- még jelen­
tékenyebben fognak a költségek apasztatni.

9. Súlyosok és a jelen mostoha gazdasági vi­
szonyhoz képest majdnem elviselhetienek az or­
szág közterhei, annál súlyosabb, mert lényegükben, 
még pedig egyes részeikben fokozottan és emelten 
maradványai egy idegenszerü kormányrendszernek 
és a mai közigazgatási és nemzetgazdászati viszo­
nyoknak meg nem felelnek.

De ha a haza vitális szükségei még nagyobb 
terheket igényelnének, ezektől sem fognánk magun­
kat elvonni.

Kijelentjük mindazonáltal, hogy egy tarthatlan 
kormányrendszernek és túlságosan berendezett gé­
pezetének további fentartására a nemzettől újabb 
áldozatokat követelni nem lehet mindaddig, inig 
a kormány tett.leg be nem bizonyítja erős és tán- 
toritkatlau szándékát, hogy az államköltségeket le­
szállítja azon mértékig, melynek egyedül az ország 
léte, szellemi és anyagi gyarapodásának valóságos 
és nem képzett érdekei szabnak határokat, és ezzel 
párhuzamosan oly törvényhozási intézkedések nem 
létesittetnek, melyek eszközük azt, hogy a közva­
gyon jövedelmei lelkiismeretes kezelés és czélszerü 
állami gazdálkodás által értékesebben hasznosittas- 
sanak; és hogy mezőgazdasági termelésünk eme­
lése, a napról-napra hanyatló ipar és kereskede­
lem felélesztése által az adóképesség fokoztassék es 
ez által a terhek elviselhetőkké válaljanak.

10. Az országszerte megrongált hitelviszo­
nyoknak helyreállítása, figyelemmel a kivált vidé- 
künkön elterjedt uzsora-állapotokra is, melyek ha­
tásukban egyenlő jelentőségűek a vagyon confisca- 
tiojával, a bankkérdés megoldása és a valuta ren­
dezése; nemzetgazdászati viszonyainknak és érde­
kemnek megfelelő vám- és közlekedési politika , 
a vasutak csoportosítása és a tarifták szabályozasa, 
adórendszrtinnkek az ország közgazdasági viszo­
nyainak ismeretére alapított tervszerű reíoi inja, o y 
intézkedések, melyek rendezett közigazgatasi es 
törvénykezési állapotokkal, a népnevelés és a köz­
oktatás lelkes felkarolása és czélszerü terjesztése 
mellett, a törvényes rend, figyelem, munkásság es 
takarékosság erkölcsi tényezőivel kapcsolatban anyagi 
állapotaink orvoslása szempontjából sürgősek es ki­
váló figyelmet igényelnek.

11. Eljárásunk és törekvéseink egyik sarkpont­
ját képezendi azon törekvés, mely szerint leie ev 
minden osztály, vallás és nemzetségi versengést, 
íentartassék a haza polgárai között a töiveny e o i 
jogegyenlőség, a lelkiismereti szabadság, a v° eső 
nős tisztelet és türelem alapján, társadalmi eien 
ép úgy, mint a nyilvános életben a testvéries sze 
retet, La belbéke és a nyugalom. Zilált viszonyaink 
közt mellőzendők a meddő elméleti vitatkozaso , 
nemzetiségi és vallási kérdésekről. Legbelyese 
azon politika, mely a törvényesen megállapitot jo 
gokat lelkiismeretesen tisztelve, a békét az egyes 
nemzetiségek és liitfelekezetek, valamint ezek es az 
állam* közt féltékenyen őrzi, de egyszersmind a ma­
gyar állam egységén, törvényén és jogain csői a
ejteni nem enged. . . , ,

12. A fentebbi pontozatokban foglalt elvek 
fognak bennünket a megyei téren kifejtendő buzgó 
tevékenységünk közben is vezérelni. A tisztviselők­
től hazafias érzést, jellemtisztaságot, szorgalmat es 
szakismeretet követelvén, a megyei közigazgatas 
pontos kezelésének előmozdításában alkotmányos 
ellenőrzési jogunkat s kötelességünket híven gya- 
korolandjuk, a magasabb szellemi es erkölcsi, va­
lamint közművelődési törekvéseket apolya, tá­
mogatni fogjuk a törvényes rend es szabadság,

társadalmi fegyelem és haladás egymástól elválhat- 
lan érdekeit. •

Őszintén körvonaloztuk czéljainkat és megje­
löltük az utakat és módokat, a melyeket alkalmaz­
tatni kívánnánk az ország ügyeinek jó kezelésére és 
rendezésére nézve. Törekvéseink sikere mindazok 
támogatásától függ. kik reformtörekvéseinket he­
lyeslik. és mint a tervszerű eljárás, javítás és ha­
ladásnak barátai, azokat magokévá teszik.

E támogatást és közreműködést kikérjük párt­
feleinktől saját körünkben ; felajánljuk azoknak, kik 
elveink foganatosítását tágabb országos körökben 
hazafi törekvéseik közé számítják.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 1875. május 5-én.

MATTYASOVSZKY BOLDIZSÁR,
küldöttségi elnök.

Füzesséry Sándor, 
Fesztóry Tamás, 
Bessenyey Gábor, 
Battha Zsiga,

id. Magdsár Imre, 
id. Szabó Zsigmond, 
Bydeskuthy Sándor, 
Diószeghy János,

G-eöcze Bertalan,
mint a zemplénmegyei alakuló független párt küldöttségére.

A közönség rovata.*
Nyilatkozat.

A „Hon“ f. évi 118-ik számában Sátoralja­
újhelyből keltezve, „egy szabadelvű párti44 aláírás­
sal a főispáni beigtatás és alispáni jelöltségek czime 
alatt egy közlemény jelent meg.

A főispán! beigtatás ünnepélyességéből czél- 
zattal elhallgatott eseményeket utánpótolni nincs 
szándékomban, mert azokkal önmagámnak kellene 
hízelegnem, s ha azt czikkiró tenni nem látta szük­
ségesnek, nekem azt tenni szerénységem tiltja.

A mi az alispáni jelöltséget illeti: oly kortes 
fogással, mely az ellenfél kicsinyítésében és népsze­
rű tlenitésében keresi erejét, minden választás alkal­
mával bőségesen volt alkalmunk találkozni; és ha 
nemes fegyvernek ezt sem fogja senki ítélhetni, 
minden körülmény közt azonban a tények elferdí­
tése — oly közönség előtt, mely a czikk rágalmainak 
épen ellenkezőjéről van meggyőződve — csak bot­
rány keresésnek nevezhető; erős gyanúval terhelvén 
némelyeket a ezikk keletkezésének forrása és indoka 
iránt.

Nem vitatom, mert a megye jól tudja, mennyi 
igaz van benne: hogy igénytelen személyem mellett 
csak családom és a conservativ tábor (!) (mit ért ez 
elnevezés alatt czikkiró, nem tudom) bontotta volna 
ki a zászlót ? a szabadelvű párt pedig Meczner 
Gyula urat léptette volna fel alispáni jelöltül!! ? 
csak annyit mondhatok, hogy ezen felléptetésről a 
szabadelvű párt tagjai mitsem tudnak.

Azt sem kívánom vitatni, hogy azon párt, 
melynek határzatából én Matolay Etele tisztelt ba­
rátom ellenében is fentartám alispáni jelöltségemet, 
oly részét képezi-e a megyének, melyről czikkiró 
csak oly fitymáló kicsinyléssel volna jogosítva nyi­
latkozhatni ? azt azonban tudom, hogy pártom zömét 
valamint a szabadelvű, úgy az ellenzéki elemekre 
s valamint az értelem, úgy a vagyonra való tekin­
tettel, a megyének oly tiszteletreméltó s oly kitűnő 
tagjai képezik, hogy magában azon tudat, hogy az 
illetőket pártom közzé sorozhatni van szerencsém, 
annyira megtisztelő ream nézve, iniszeiint megnyug­
tató önérzettel tekinthetek a választás esélyeinek
bárminő kimenetele elé.

Egyébiránt amennyiben a czikkben több s ezek 
között személyemet sértő azon kitételek fői dúlnak 
elő hogy: „Bármennyire erőszakolom én és csaladom 
megvál asz tatásomat; hogy megyeszerte házról házra 
járok korteskedni, mi által az alispáni díszes állás­
hoz kötött méltóságot s fényt lealázom stb.“ -- kö­
telezve érzem magam kinyilatkoztatni: hogy a névtelen 
iró lehet hive, de nem barátja Matolaynak; es nem 
eo-vébb ő, mint a személyeskedésre okot kereső 
nemtelen rágalmazó. Ezen nyilatkozattal tartozom 
pártomnak és önmagámnak, s kinyilatkoztatom: hogy 
semmi további vitatkozásokba nembo-

c s á t kozom. viCZMÁNDY ÖDÖN.

Különfélék.
_ A jobboldali ellenzék, mint part,ala­

kuló gyűlése f. 2 -én tartatott meg a „Aadaszkurt 
szállodában. Ez alkalommal jelen volt a part orszá­
gos feje báró Sennyey Pál is, s egy nagyobb sza­
bású beszédet tartott, melyben mintegy oszegeze 
azon elveket, melyek jövő magatartasanak íranya 
Sölik s melyeknek már az országgyűlésén is, 
egymás alkalommal kifejezést adott. A part zajo­
san megéljenező a nemes bárót, ki tagadhatlanul 
birtokában van azon kellékeknek, melyeket a szó­
noklat tudománya minden izében megkíván. Ezután 
a párt tisztikara választatott meg. Élnok lett gróf 
Sztáray Antal, álelnök: Bessenyey Gabor, jeg>zo

Ambrózy Nándor. Hallgatóság a tagokon kívül szép 
számmal volt jelen, 3 csak akkor ritkult meg, midőn i p-viilés hevéoeztetvén, a pártba való beiratkozá­
sok* vették kezdetüket, Úgy tudjukhogy junius 
1-én ez ellenzéknek ismét tanácskozása lesz. 
látszik : bő termésre? számíthatnak.

A jövő országgyűlés f. év aug. 28-ik 
napjára van egybehív a; a királyi meghívó-levél tör­
vényhatóságunknak jun- 1-én fog megküldetni, minek 
folvtán annak kihirdetésére szükséges intézkedések 
megtétele végett: jlining 5-ik napjának 10 órájára 
rendkívüli közgyűlés hivatott össze.

GiV öngyösiné Mfátray Laura tegnapelőtt 
fejező be itteni vendégszereplését. Sajnáljuk, hogy 
a t. művésznővel színházi rovatunkban ^ teihiany
miatt keveset foglalkozhattunk, de tavoztaval lehe­
tetlen nem nyilvánítani elismerésünket a ritka mű­
éi vekért, melveket közönségünknnk nyújtott. Jutalom- 
játéka alkalmával tisztelői értékes emlékkel leptek 
meg, s azon hő óhaj kísérőiében hoes’aj tak művészi 
útjára: hogy adandó alkalommal viszont lathassak 
és szép játékában másszor is gyönyörködhessenek.

A bauj-, Torna- és Zemplénvármeg'vek se­
lyem t e r m e 1 é s i m. kir. felügyelőségénél selyem­
hernyó-peték minden pillanatban kaphatók lé ven, 
erről a nevezett felügyelőség oly megjegyzéssel éi - 
tesiti az ügybarátokat és tenyésztőket, hogy meg­
rendeléseiket mielőbb megtegyék. — Az eperfa 
igen szépen fejlődik, s a tenyésztők ez évbeib úgy 

A ranki artézi kút fúrása — mint a 
„Kassa és vidékének Írják — befejeztetett, nem 
ugyan a tervezett szerint, de a szükégnek hódolva; 
mert a Zsigmondi tervéhez képest még lejebb kel­
lett volna fúrni, csakhogy ez esetben a csőhálózat 
ki- és berakása újabb 15 — 20 ezer frtba került 
volna, noha eddig is felül van már 90,000 frton.
A kút mélysége 213 öl 4 láb. a viz hőfoka a kiöm­
lés pillanatában 20° R. A forrás eddig csah időszaki 
forrásnak mondható. Minden 18—20 órában szökell 
föl, 2—3 órai tartammal. A felhágó vizoszlop magas­
sága 60 lábtól 96 lábig, vagyis 16 ölig emelkedik.
A felhágás kezdetét óriási zörej jelzi. A szabad 
szénsav elpárolgása oly nagy, hogy 2—3 ^ ölnyi 
távolban lélekzeni nem lehet, az égő gyertyát ki­
oltja, az artézi kút bódéjába bocsátott ludat elhó­
dítja. Nincs az a mesteri szökőkút, rnelr e termé- 
szet-adtajátékot fölülmúlja a kilövelt sugár alsó át­
mérője 6 hüvelyk; a kilövés oly erővel és gyorsa­
sággal történik, hogy másodperczenkink 16—26 it- 
ezét, s igy óránkint 94,600 itezét, naponkint pedig 
3,246,400 iteze vizet szolgáltat, Csak az kár, hogy 
nem folytonos a sugár, noha most a kilövés, körül- 
belől két hétig, nappalra esik. A nagyszámú lakás- 
megrendelésből ítélve jó idényt várunk, sőt hírlik - 
hogy a kát. összpontosítás alatt Ö Felsége is meg­
látogatja Bankot. Az uj viz szénsav-tartalomra néz­
ve meghaladja a carlsbadi vizet, holott Lengyel ta, 
nár a szénsavat a helyszínén eddig meg sem hatá­
rozhatta.

A kassai ügyvédi kamara e hó 22-ik gyű­
lése igen népes volt. — Az elnök áltál a választ­
mány eddigi működéséről előadott jelentés örvende­
tes tudomásul vétetett. — A gyűlés a kamarai tit­
kár mellé e közgyűlésre segélyül Németh Lászlót 
jegyzőnek nevezte ki. — A miniszteri rendelet, mely- 
lyel a budapesti ügyvédi kamara ügyrendje a ka­
marának elfogadásul ajánltatik egyszerűen tudomá­
sul vétetett, minthogy az a helybeli kamarai ügy­
rend készítésénél különben is már figyelemben 
részesült. — Ez ügyrendi tervezet csekély mó­
dosítással a gyűlés által el is fogadtatott, meg- 
bizatván a választmány, hogy a minisztériumhoz 
fölterjessze, további eljáráséban azt zsinór-mértékül 
kövesse s ha a minisztérium netán megváltoztatná 
e tárgyban az elnök közgyűlést tűzzön ki. — Az 
egész költségvetést, amint az a választmány által 
lavasotatott, a kamarai gyűlés elfogadta, jóváhagyta. 
— A számvizsgáló bizotmány tagjaiul: Barthos 
Tivadar, Kruzslyák József és Liebmann Ármin vá­
lasztattak meg. — Egyszerűen tudomásul vétetett 
azon miniszteri rendelet is, melylyel a kérvényt, hogy 
Újhelyit kamara alakittassék elutasította. — Dr. 
Fleischer Sámuel, nagymihályi ügyvéd indítványt 
tett a perköltségek iránti tariffa készítése és annak 
a bíróságok figyelmébe való ajánlása tárgyában, mi 
azonban el nem fogadtatott, hanem ahelyett utasit- 
tatott a választmány, hogy az ügyyédi rendtartás 
fölött teendő évi jelentésében e tárgyról is javasla­
tot tegyen.

A földművelés-, ipar- és kereskedelemügy 
m. kir. miniszter kiadott körrendeleté szerint má­
jus 16-tól kezdve a belforgalomban közönséges pos­
tautalványokhoz azon föltétel mellett lehet téritvényt 
adni, ha a feladó a téritvevényért járó dijat, vagy 
készpénzben lefizeti, vagy a teritvény-dij értékét 
képviselő levéljegyet a felvevő postatisztviselőnek 
átadja, ki a lefizetett dijat a feladó-vevényre fel­
írni tartozik.

A törvény a közhatóságok részére úgy­
nevezett statisztikát bizottmányok megalakítását ren­
deli. Föladatuk ezeknek a társadalmi élet minden 
jelenségét figyelemmel kisérni, s nevezetesebb moz­
zanatok kimutatása készítésénél közreműködni.___

* E rovatban a közérdekkel összefüggő ügyek díjtalanul 
közöltéinek a beküldő felelősségébe. Szerk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: z
BOBTTTH ELEMEB.
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875“ Árverési hirdetmény.

Hölgyeknek nélkülözhetlen!

$ & w 11 s § a i t 1
Dr. LEJOSSE-tól Parisban.

Csak a hivatalosan megvizsgált, 
méregmentes, tiszta és teljesen 

ártalmatlan

R A VISSANTE
bir azon erővel, az emberi bőrt 
minden sérüléstől megmenteni, 
utóbajoktól megóvni és szépséget 
s ifjúságot biztosítani. Ha a 
Ravissante naponkint egyszer 
az ujjhegygyei az arezra vagy 
más testrészre dörzsöltetik, már 
a törülközés után tapasztalható a 
majdnem csodálatos hatás. Azar- 
ezon támadt ránezok és himlőhe­
lyek elsimittatnak. A Ravissante 
ifjú arezszint idéz elő, 4 bőrt 
fehéríti, frissíti és finomítja ; el­
távolít legrövidebb idő alatt szep- 
lőt, májfoltokat, orvörösséget, s 
a bőr minden tisztátalanságait.

Már az első kísérlet után el­
határozzák a t. hölgyek, jövőre 
csupán csak Dr. LEJOSSE vi­
lághírű „Ravissante“-ját hasz- 

_______________________nálni.

Egy üvegtok ára 1 forint 50 krajezár.

Kapható nagybanés kicsinyben Budapesten: Dr. l.vjossv 
főraktárában, király-utcza 15. sz. I. e. 19. és S.-a.-Ujhelyen : 

Pintér Ferenc* ur gyógyszertárában.

Vidéki rendelmények a legszigorúbb titoktartás 
biztosítása mellett utánvéttel eszközöltetnek.

s gru w-. o i£—25-i
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Királyházáról Dehreezvn felé.
Királyháza (eb ) indul 3 óra 12 p. éjjel 2 óra 56 p. <1. u. 
Szathmár indul 6 óra 12 perez reggel 5 óra délután
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L'nghvár ind. 12 ó. 11 P- d. u. 4 <). 39 p- reg. 7 ó. 2

érk. 1 <’,. 30 V- «il. u. 5 <>. 53 p- reg. 8 A. IC,
Csap |
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Bátyúról Munkács felé.
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Munkács
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o
4
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óra

12
23
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perez

délután
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Nyíregyházáról Unghvár felé.
Nyíregyháza indul 6 ura 47 p. este 8 óra 20 perez reg^j 
Kis-Várda it. 1 .1 11 óra 38 perez délei,;,. |

| étk. 10 óra 18 peicz éijel 1 óra 19 perez déliig,
j ind. 2 ó. 51 p. d. u. 6 ó. 43 p. reg. 9 A. 24 p. 

Unghvár érk. 4 ó. 10 p <1. ». 7 ó. 57 |. teg. 10 ó. 38 ,st,j
Csat

Munkácsról Bátyú felé. Mezö-Laborcz felól Legenye-Mihalyibn.
indul 11 
érkezik 1

ura 49 perez délelőtt
délután

SátoraIja-fjhelyhöl Kassa felé
Uihelv ind. 6 

L.-.Mihályi (eb )

Kassa

óra 9 ] 
lérk. 
Jiiid. 

ó. 44 p.

>. es‘e 
6 ó:a

i-
este

3 ó. II p. éjjel 8 ó. 57 p. reg. 
45 perez este 9 óra 33 p. d. e.

>ra 15 p. este 9 óra 48 p. d. e.
6 ó. 46 p. este 12 ó. 13 p. d. n.

M'-.-.o La borez ind. 4 óra 2 l 1 • rvggi-| 10 óra 36 p- délek;
Hunionná érk. 5 óra 44 P- reggel 12 óra 34 ! • dél ti tg
Hornon na ind. 5 óra 52 p. reggel 12 óra 55 )• dé|mi
Vagy-Mihály ind. 6 óra 38 P- reggel 2 fi ra 25 r- 'léiutái
L.-XÍihalvi érk. 8 óra 10 P- reggel 4 óra. 29 r. délmi.

Legenye-Mihalyi felól Mezö-Laborcmt.

Kassáról Sátoralja Ujhely felé
Kassa (ehél'ö) indul 5 óra II p. reggel 1 őrt 31 |

A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Weinberger Jakab fel­
peresnek 11000 és 7000 frt. s jár. álló követelésének kielégí­
tése végett Barthosi Knecsek Ferencz és Bartliosi Knecsek 
Francziska alperesek tulajdonát képező és pedig a n.-kövesdi 
i. számú tjkönyvben AI 1—6. 8—34- ®s 36. 37- rendszám 
alatt foglalt 125465 frt becsértékü továbbá a k.-kövesdi 31. sz. 
tjkönyben 321, 322. hr. sz. alatt foglalt 21275 frt becsértékü, 
az örösi 175. sz. tjkönyvben AI 1 —13. rendsz. alatt foglalt 
17000 frt becsértékü ingatlanok, végre a n.-kövesdi 3. 39. 42. 
45. 47. 48. 103 104. és a k.-kövesdi 3. sz. tjkönyvben foglalt 
egyenként 50 frt, s igy összesen 450 frt becsértékü majorsági 
zsellérségek 1875. évi junius 28-ik napján d. e. 9 órakor mint 
első, 1875. évi juliushó 29-ik napjának d. e. 9 órakor, mint 
második árverési határidőben N.-Kövesd község házánál a leg­
többet Ígérőnek biröi árverés utján eladatni fognak, miről a 
venni szándékozók azzal értesittetnek, hogy az árverés az első 
határidőben csak a fent kitett becsáron felül, s másodikon 
becsáron alul is megtartatik, s hogy bánatpénzül a becsár 10 
°,0-a teendő le, s hogy a többi árverési feltételek a telek­
könyvi irodában s a végrehajtással megbízott Keresztessy Lajos 
kir. törvényszéki jegyzőnél megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy annak közelében 
laknak, felszólittatnak, miszerint a vételár felosztása alkalmával 
leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat 
rendeljenek, s annak nevét s lakását az eladásig jelentsék be, 
mivel ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok Ördögh 
Mihály s.-a.-újhelyi lakos h. ügyvéd által fognak képviseltetni.

Végül a p. t. rendi. 433. és 466. §§-hoz képest felhi­
vatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni, vagy 
más igény, avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, hogy 
igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó nap­
jától számítandó 15 nap alatt nyújtsák be, mivelkülönben azok 
a végrehajtás folyamát ngm gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatósgnak, 1875. év áprilishó 22-én tartott üléséből.

Évva András,
2—3 kir. törvényszéki elnök.

d. u

L.-Mihályi ind. 7 óra 10 P- estve
Nagy-Mihály ind. 8 óra 46 P- estve
Homonna érk. 9 óra 33 P- estve
Homonna ind. 9 óra 41 P- est ve
Mezö-Laborcz érk. II óra - P- éjjel

1 órg 1 p. délután®
3 óra 42 p. délutár
5 óra 5 p. délután
5 óra *5 p. délután 1
7 óra 12 p. estre.

ELSŐ HAGYAR-GÁCSOBSZÁGI VASÚT.

Hirdetmény.

Az első magyar-gácsországi vasút részvénye­
seinek negyedik rendes közgyűlése 1875. évi junius 
22-én d. e. !0 órakor Bécsben az első ausztriai 
kereskedelmi és iparkamara teremében (Stadt, Her- 
rengasse 11. szám) fog megtartatni.

Napirend:
1. Az 1874. évi üzletjelentés;
2. az igazgatótanács jelentése a mind a két 

magas kormánnyal folytatott tárgyalások állásáról, 
valamint e részbeni javaslatok;

3. a számvizsgáló bizottmány jelentése az 1874. 
évi száma dósok átvizsgálásáról;

4. (> igazgatótanácsi tagnak megválasztása ;
5. az 1875. évi számadások megvizsgálására 

kikiildendő vizsgáló bizottságnak megválasztása.
Azon tisztelt részvényes urak. kik legalább 25 

részvény birtokában vannak s szavazási jogukkal 
élni szándékoznak, felkéretnek, hogy az alapszabá­
lyok 40. és 42. §-a értelmében részvényeiket legfeljebb 
1875. évi junius 14-ig az első magyar-gácsországi 
vasut pénztáránál (Kolingasse 17. sz.) vagy cs. k. 
szab. osztrák hitelintézet számvevőségénél Bécsben 
két számszerűit sorozott és a benyújtó által aláirt jegy­
zekkel, melyek mindkét hivatalban ingyen adatnak ki, 
benyújtani szíveskedjenek. Ezen jegyzéknek egyik 
példányát a benyujtó a közgyűlésre érvényes iga­
zolvánnyal együtt átveheti, mely előbbinek vissza­
szolgáltatása mellett a részvények a közgyűlés után 
visszaadatni fognak.

Meghatalmazás esetében a hitelesített, vagy 
legalább két tanú által láttamozott meghatalmaz­
ván}7 legkésőbben két nappal a közgyűlés előtt a 
társulat irodájában bemutatandó.

Bécsben, 1375. évi május 20-án,

___; A___
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Pénz előleget
Sorsjegy-, letéti- és zálogjegyek, 

arany, ezüst, fizetési iv és minden 
egyéb értékre leg;jutányoKíibb 
áron szolgáltat

WEINSTEIN ALBERT,
2 — 32. S.-a.-Ujhelyben.
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AZ IGAZGATÓTANÁCS.
[Utánnyomat nem dijaztatik.] 1—3-

Két darab ménló,
melyek akár tenyésztésre, akár kocsilovaknak alkal­
masak, — szabadkézből eladó.

Bővebben értekezhetni Sárospatakon
Bydeskuthy Sándor,

- ~ uradalmi igazgatónál.

Cs. és kir. szabadOmazott ^
a maga nemében egieilen 

ha ásu pnfUilny- 6s 
eirér-ii íő**ze . Kgjr bá- 
dogdoboz ara I frt. . ($ do­

bot ára 5 irt.
Cs és kir. sxabailalm. 

gyökeresen ható polos- 
kn-lrttiSEer, bútorok számára. Egy ü»eg áva 50 kr., 8 üreg 
2 frt 55 kr. 1 kis öreg ára 30 kr. 6 Uvo-r ára 1 frt. 53 kr.

Fölülmulhatlan hatasu poloskáit tészes* falazat számíts. 
Festésnél, meszelésm 1 vagy falak mázolásánál a festék* e mészbe 
vagy vakolatba keverékre alka'mas. Egy piiltes üveg1 ára 1 
frt., 6 piti te* Üveg 5 frt. 1 |>iinea üveg elégséges egy kö­
zépnagyságú szobára.

Specialitás, kitűnően bistos és gyökeresen ható svftfebo- 
(Heimchen) irtó-por. 1 esomajc ára 50 Ur., 6 cse- 

n'«S ítra 2 frt 55 kr.
Valódi persa ovar-por, a bolhák mohok legyek 

limgyák nb. kiirtáséra Egy üveg ára 25 és 40 kr., l/t fontos 
r-omagokban 55 kr. */3 íontos csomagokban 1 frt., 1 fontos cso­
magokban 1 frt 90 kr.

Csalhatatlan biztos 
hatású, bárhol alkaln áz­
ható méregmentes 
légy-Irtószer. Ara 
1 uHgv üvegnek 40 kr 

1 kis üveg 25 kr.
'* Móreicmentes gyö- 

-r.s hu tás u in us zkaro tar-irtószer. Egy üveg ára 1 frt.
Becsüld — eliameréei — eredeti bizonyitváuvok megteki thetók: 

-.t magas m. kir mini-ztero'nökség ; a magas m. k:r. belügymit'-isz- 
leriumtól ; fgrftf Rnt'liyAny t<.. tétbi ura.iaimától ; I.iéhleil* 
steili herezegtól P. iz-khen (C-eborazag) ; yr Af Festett fiitól; 
lifttó lloelmliltól, Bonnban (Poroszország); báró llltflirth
^lór űrt ti Marczalbá án ; a cs. kir. s ab. I)unagó*li*iózási-tiirss6'ig 
mi jógyári igazrataságátnl ; a budapesti tőzsde ós trrmóiiy* 
i-SHi link igazgató síi gátöl ; a budapesti malom- a hengermalom-, a 
Pannon in-malom-, a budai gyártelep- és a I uiza malom ira gat .-á 
ni'ól és mii több m gát.házaktól, stb.

fiöflPy- A It-nki' ebh remii lmény i- ugy az alájegvzelt pesti 
v>ár mint a szinte alájetryz-ut béi-si föra tár által, egyeiiló ár és * 

i e remlelé-i oes og előre kü dése, vagy utánvét mellett pontosan 
v-z özöh tnek.

Egy forinton aluli reudo'-rnények nem eszk nőhetnek.

RelsS B. Főraktár:
rs és kir ml. ugvlézitményU M a U iff CM* W. urnái

gyára kártékony rour.k kiirtására ... ,,, _
lludapeat, kir&ly-utcza 46 BfC>,lll HeUinarkt 3-
Fiók-raktár Bu app len: Hryek Átlóit ur fló\- 

üy.leiébcui 3 km viu-uioza 9. sz­

ül

állott liü ''iszdiivami arra kenytetnek hogy S.-a.-üjhely városát elhagyva 35 éven át fair/
tete LbSíl Hv, n giy,,m’ p1Vele-i "dv?z,ettel veszek búcsút ismerőseimtől, kik az üzleti őssxe» 

‘1SZt5ek ^adjak őszinte köszönetéin nyilvánítását számos jóakaróim, kik felvitt#! 
teszt etekkel s szives,támogatásukká! lebetove tettek, hogy üzletem jó hírnevét oly hosszú időn át mcf*
tóék^Re“ett aZOn,kérele'nm-el W hozzáiuk- "4 irántam hmnsitoU bizlmba.
eszesithek todairaat Baumgarteu nővéreket is, kiknek buzgalmáról-, Ízléséről és ü"vessé»érul űz- 

melegen* ajántok meggfózodeSt szereztem’ 8 kiket ennélfogva a legjobb lelkiisme,ettef kegyeikbe 

Sátoralja-Ujhely, 1875. május 6.
MEZEI (GRÜNFELD) IDA-

Ez alkalommal alólirtak bátorkodunk a nagyérdemű kö/önsécr ^ . .. . ;.
szerint Sikerült „ekünk a fent érintet, nöi-divatüzletet az üzleti helviléa^el^Ö'it 
asszonyságtól átvenni, s miután ezen üzletbeni több évi gyakornokoskodásunkLéi^tw1” *7 f. főnö­
künk általán ismert szakavatottság s a tisztelt vevők mlnti ei^e.llTi tisztelt
alkalmunk volt; reményijük, heg? a n. é. küzöeség
körülmények közt igyekezni fogunk — tőlünk sem vonja meg. kiérdemelni m

______ _____________  Bauingarleii mivérek.
Nyomatott a „Zemplén" nyomdájában S.-a.-Ujhelyben.
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M E N E T R E N D
a magyar-északkeleti és magyar-gácsországi vasút vonalain.

Siet felé.
Debrecenből Királyháza felé

óra 12 perez d

A ni. k. á 
Pesten 
Miskolc
Szere- 

zerencti
S--a.-tT

Csa

r

.te

reggel

7 ó. 30 p. regg. 
1 ő. 41 p. d. u. 
3 u. 27 t>. d. n.

nehr.czeu (ebédlő) ind- 4 óra 12 perez <1. u. * oia
5 ,gV-Kir..lr indal s KT
Szzifiimár i»Td:.l 10 óra p. eyel h «,,.i 2, V.
Ki*-álvháza (eb.) érkéz 12 óra 31 p. eyel 10 ma ...

4 óra reggel
roggvi

‘ggpln
d. e.

G r
IO p. 

Ó. 2 P 
!<•

3/ p
/déMött 3 ó. 59 p. d. »■ 
/ délelőtt ; ó. 44 p- d. u. 

/p. délelőtt 6 ó. 30 P- este 
délután 8 ó. 31 p- este 
délután 8 ö. 51 p- este 
délután 9 ó. 53 P- esH. 
délután 1 ó. 29 p. ejjt 1

2 ó. éjj. 10 ó. 42 p.d. e. 
.. rc,r. 1 o. 48 p. d. u.

Királyházáról Debrerevn felé.
5G p. d. u. 

délután

„ereiies felé..igeire
55 t>- reg. 9 ú- 24 p. este H ó. ol .P’d- 
9 óra 50 p. d. e. 12 óra 50 p. ejjel 

93 n. d. e. 1 ó. 30 p- éj. 2 ó. 31 p. d.

Királyháza (eb ) indul 3 óra 12 p. ejjel 2 óra 
Szatl.már indul ti óra 12 perez reggel 5 óra 
Na.rx-Kándv indul 8 óra 17 perez reggel <• 01 a ...» ]>• este 
Dvbreczen (eb ) indul 1 1 óra 50 p. d. e. 9 óra 7 p. este

» Bátyúról Munkács felé.
Bátyú
Munkács

indul
érkezik

perez
perez

délután
délután

Munkácsról Batyu felé.

este

o.
rk.

,i. 10 ó. 23 p- - - ,
ind. 1 óra 27 p. d. u. 5 óra -.6 p. 

térk. 2 óra 9 p. d. u. 6 óra 8 p. reggel
(ind. 2 óra 31 ju d. u. ti óra 28 p. reggel
lérk. 5 óra - délután 8 óra 30 p. reggel

nelv (eb-)jin,i. 5 óra 45 p. d. u. 9 óra 21 p. délei.
,es (ebédlő) érk. 7 óra 48 p. este 11 óra 2 p. delel.

Szerencs indul 8 óva 4 perez este 11 ui«i V u* e* 
Miskolcz indul 9 óra 5 perez este 1 óra 5 p. d. u. 

m. k. államé, udvar
érk. 6 óra 30 perez reggel ti óra 50 p. este.

Munkács
Bátyú

indul 11 
érkezik 1

i. ra 49 perez délelőtt
délután

SátoraIja-fjhely höl Kassa felé
u,iíhclv mii 6

Í Miskolc 
A m. k. 
Pesten

óra 9 ]'. es 
lérk. ti ó

L.-Mihályi (eb ) >. . -• ' I ind. i
Kassa érk. 9 ó. 44 p. este

•e 3 ó. II p. éjjel 8 ó. 57 p. reg. 
a 45 ]iercz. este 9 óra 33 p. d. e.
óra 15 p. este 9 óra 48 p. d. e.
6 ó. 46 p. este 12 ó. 13 p. d. u.

Tk. óo8^
~ 87"57 Árverési hirdetmény.

A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhirré tétetik, hogy Weinberger Jakab fel­
peresnek IIOOO és JOOO frt. s jár. álló követelésének kielégí­
tése végett Barthosi Knecsek Ferencz és Barthosi Knecsek 
Francziska alperesek tulajdonát képező és pedig a n.-kövesdi 
1. számú tjkönyvben AI 1—6. 8—34.

2-3
Evva András,

kir. törvényszéki elnök.

Hölgyeknek nélkülözhetlen!

1 k w o s s i t a
Dr. LEJOSSE-tál Parisban.

Csak a hivatalosan megvizsgált, 
méregmentes, tiszta és teljesen 

ártalmatlan

R A VI SS ANTE
bir azon erővel, az emberi bőrt 
minden sérüléstől megmenteni, 
utóbajoktól megóvni és szépséget 
s ifjúságot biztosítani. Ha a 
Ravissante naponkint egyszer 
az ujjhegygyei az arezra vagy 
más testrészre dörzsöltetik, már 
a törülközés után tapasztalható a 
majdnem csodálatos hatás. Azar- 
ezon támadt ránezok éshimlőhe- 

/ lyek elsimittatnak. A Ravissante 
ifjú arezszint idéz elő, 4 bőrt 
fehéríti, frissíti és finomítja ; el­
távolít legrövidebb idő alatt szep- 
lőt, májfoltokat, orvörösséget, s 
a bőr minden tisztátalanságait.

Már az első kísérlet után el­
határozzák a t. hölgyek, jövőre 
csupán csak Dr. LEJOSSE vi­
lághírű „Ravissante“-ját hasz­
nálni.

Egy üvegtok ára 1 forint 50 krajezár.

Kapható nagyban.és kicsinyben Budapesten: I>r. Lcjosse 
főraktárában, király-uteza 15. sz. I. e. 19. és S.-a.-Ujhelyen : 

Pintér Ferencz ur gyógyszertárában.

SHT" Vidéki rendelmények a legszigorubl) titoktartás 
biztosítása mellett utánvéttel eszközöltetnek.

"U w... w. L6~25-l

kassáról Sátoralja Ujhely felé.
Kassa (ehől'ö) indul 5 óra 11 p. reggel 1 óra 3 d. u

es 36. 37- rendszám 
alatt foglalt 125465 frt becsértékü továbbá a k.-kövesdi 31. sz. 
tjkönyben 321, 322. hr. sz. alatt foglalt 21275 frt becsértékü, 
az örösi 175. sz. tjkönyvben A1 1 —13. rendsz. alatt foglalt 
17000 frt becsértékü ingatlanok, végre a n.-kövesdi 3. 39. 42. 
45. 47. 48. 103 104. és a k.-kövesdi 3. sz. tjkönyvben foglalt 
egyenként 50 frt, s igy összesen 450 írt becsértékü majorsági 
zsellérségek 1875. évi június 28-ik napján d. e. 9 órakor mint 
első, 1875. évi juliushó 29-ik napjának d. e. 9 órakor, mint 
második árverési határidőben N.-Kövesd község házánál a leg­
többet ígérőnek bírói árverés utján eladatni fognak, miről a 
venni szándékozók azzal értesittetnek, hogy az árverés az első 
határidőben csak a fent kitett becsáron felül, s másodikon 
becsáron alul is megtartatik, s hogy bánatpénzül a becsár 10 
o/.a teendő le, s hogy a többi árverési feltételek a telek­
könyvi irodában s a végrehajtással megbízott Keresztessy Lajos 
kir. törvényszéki jegyzőnél megtekinthetők.

Egyszersmind p>edig azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy annak közelében 
laknak, felszólittatnak, miszerint a vételár felosztása alkalmával 
leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat 
rendeljenek, s annak nevét s lakását az eladásig jelentsék be, 
mivel ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok Ördögit 
Mihály s.-a.-újhelyi lakos h. ügyvéd által fognak képviseltetni.

Végül a p. t. rendi. 433. és 466. §§-hoz képest felhi­
vatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni, vagy 
más igény, avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnek, hogy 
igénykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó nap­
jától számítandó 15 nap alatt nyújtsák be, mivelkülönben azok 
a végrehajtás folyamát n§m gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatosának, 1875. év áprilishó 22-én tartott üléséből.

ELSŐ MAGYAR-GÁCSORSZÁGI VASÚT.

Hirdetmény.

Az első magyar-gácsországi vasút, részvénye­
seinek negyedik rendes közgyűlése 1875. évi június 
22-én d. e. !0 órakor Bécsben az első ausztriai 
kereskedelmi és iparkamara teremében (Stadt, Her- 
rengasse 11. szám) fog megtartatni.

Napirend:

1. Az 1874. évi üzletjelentés;
2. az igazgatótanács jelentése a mind a két 

magas kormánnyal folytatott tárgyalások állásáról, 
valamint e részbeni javaslatok;

3. a számvizsgáló bizottmány jelentése az 1874. 
évi száma dósok átvizsgálásáról;

4. (i igazgatótanácsi tagnak megválasztása ;
5. az 1875. évi számadások megvizsgálására 

kikiildendő vizsgáló bizottságnak megválasztása.
Azon tisztelt részvényes urak. kik legalább 25 

részvény birtokában vannak s szavazási jogukkal 
élni szándékoznak, felkéretnek, hogy az alapszabá­
lyok 40. és 42. §-a értelmében részvényeiket legfeljebb 
1875. évi június 14-ig az első magyar-gácsországi 
vasút pénztáránál (Kolingasse 17. sz.) vagy cs. k. 
szab. osztrák hitelintézet számvevőségénél Bécsben 
két számszerűit sorozott és a benyújtó által aláirt jegy­
zékkel, melyek mindkét hivatalban ingyen adatnak ki, 
benyújtani szíveskedjenek. Ezen jegyzéknek egyik 
példányát a benyújtó a közgyűlésre érvényes iga­
zolvánnyal együtt átveheti, mely előbbinek vissza­
szolgáltatása mellett a részvények a közgyűlés után 
visszaadatni fognak.

Meghatalmazás esetében a hitelesített, vagy 
legalább két tanú által láttamozott meghatalmaz- 
vány legkésőbben két nappal a közgyűlés előtt a 
társulat irodájában bemutatandó.

Bécsben, 1375. évi május 20-án,

AZ IGAZGATÓTANÁCS.
[Utánnyomat nem dijaztatik.]

Két darab ménló,

melyek akár tenyésztésre, akár kocsilovaknak alkal­
masak, — szabadkézből eladó.

Bővebben értekezhetni Sárospatakon
Bydeskuthy Sándor,

- ~ uradalmi igazgatónál.

1 érk. 7 óra 40 p. regg.-l
I ind. 8 óra 20 ] . reggel 
érk. 8 óra 56 ]. reggel

4 óra lu
4 óra 51
5 óra 30 ,

L.-Mihályi (eb.)

S.-a.-ITjhelv

Unghvárról Nyíregyháza felé.

Csap

. 11 P- d. u. 4 ó. 39 P- reg., 7 ó. - I‘- est.
30 V- ( 1. u. o ó. 53 P- reg. 8 5. 1 ti 1. este

óv,a 41 pertÍZ déilltí
fi óra 40 p . i'eggel 4 óra 20 p. , l!l delit:..;,,

10 óra 17 yi. d. ti óra 46 p.• est.,.

^ érk. 1 < 
j ind.

Kis-Várda ind.
Nviregyháza érk.

Nyíregyházáról L’nghvár felé.
Nyíregyháza indul ti ura 4( p. esie 8 óra 20 perez reger^j
Kis-Várda in ! 11 óra 38 perez délei;;,,

1 éik. 10 óra 18 peicz éijel 1 óra 19 perez déliity 
Cj ind. 2 ó. 51 p. d. u. ti ó. 43 p. reg. 9 ó. 24 p. esJ
Uughváv érk. 4 ó. 10 p d. u. 7 ó. 57 | . leg. 10 ó. 38 p. „J

Mezö-Laborcz felől Legeliye-Mihalyiba.
MLaboréz 
Hunionná 
Hoinonna 
Vagy- Mihály 
L.-Mihalvi

ind. 4 óra 21 ].
érk. 5 óra 44 p.
ind. 5 óra 52 p.
ind. ti óra 38 p.
érk. 8 óra 10 p.

reggi-1 10 óra 36 p. délei,,1
reggel 12 óra 34 ! ■ déhiiá I
reggel 12 óra 55 1- délné l
reggel 2 óra 25 p. déhitíij
reggel 4 óra 29 p.

Legenye-Mihalyi fvlől Mezo-Lahorezva.
L.-Mihályi
Nagy-Mihály
Homonna
Homonna
Mező-Laborcz

7 óra 10 p. estve I óra I p. délutáni
8 óra 46 p. estve 3 óra 42 p. délutánI
9 óra 33 p. estve 5 óra 5 p. délután -
9 óra 41 p. estve 5 óra *5 p. délután.:

Ii óra 2 p. éjj el 7 óra 12

___ .1 r_____*o.<_

p. estve.

>.o»<<r>.o.ó»/».o.<

^ Pénz előleget

J|;, Sorsjegy-, letéti- és zálogjegyek, 
j|f arany, ezüst, fizetési iv és minden 
Jlg egyéb értékre legjut álmosabb 
lif áron szolgáltat

WEINSTEIN ALBERT,
S.-a.-Ujhclyben.

#
111 z”32'

jvl.___ rvL_____
u xi ------vr------

C». éb kir. szabadalmazott ^
b maga nemébvu eg,ellen 

ha á.«u pufit.-Íny- és 
egér-ii í W/e . Egy bá­
dogdoboz ara 1 fri. . 6 do­

bot ára 5 irt.
Cs éa kir. s/aba lalm. 

gyökeresen ható polos- 
kn-irtóaeer, bútorok számár*. Egy 0vég ára 50 kr.. 6 üveg 
2 frt 55 kr. 1 kis üveg ára 30 kr. 6 "tlvei; ára 1 frt. 53 kr.

Fölülmulhatlan hataxu poloska-ii tfiszexz falazat számára. 
Festésnél, meszelem,! vagy falak mázoláráaa! a festék1 e mésibe 
vagy vakolatba keveré^re alka'mas. Kgry pintes üveg1 ár* 1 
frt., 6 pintes üveg: 5 frt. 1 pimea üveg elégséges egy kö- 
/."pnagyságu nótára.

Specialitás, kitOnóen biztos és gyökeresen ható svábbO- 
gár (Heitnehvn) irtó-por. I csomag ára 50 kr., # «*«■ 
■rag ara 2 frt 55 kr.

Való«li jiersa ovar-por, a bolhák mól.ok legyek 
lrmgyák rib. kiinásrra Egy öreg ára 25 és 40 kr., l/t fontos 
v-omagokban 55 kr. >/, lontoa csomagokbao 1 frt., 1 fontos cso­
magokban 1 frt 90 kr.

Csalhatatlan biztos 
hatása, bárhol alkalu áz­
ható méresrmentes 
tégy - Irtószer. Ára 
1 nagy öregnek 40 kr 

I kis üveg 25 kr
‘ Móreicmentesgyö- 

. r- s hatású muszknrovar-irtószer. Egy öveg ára 1 frt.
Becsülő — eliameréai — ereded bizonyítványok megteki thetók: 

a maeras m. kir mini«ztero’nök*ég ; a mairas m. k:r. belüervmidsz- 
ivriiimtnl ; gróf Bnt'liyíiny r«.. téthi uradalmától ; I.iéhleil- 
stein herczeirtól P. <z"klien (Caehoraztg) ; gráf Festőt ielitol: 
bft, 6 lto<-liol<llől, Bonuban (Poroszország) ; hAró liltflirlh 
11 tth'j llarczalhá áu ; a cs. kir. s ab. l)u„auó*li*iózási-iárs*B''g
imjós-yári igazjataságátnl ; a budapesti tőzsde és termény- 
csarnok i-a/gat.isagátrtl ; a budapesti malom- a hengermalom-, * 
Paiinouia-mnlom-. a budai gyártelep- és a I uiza malom iga gat-sá 
ai-ól és ,;o „ál több m gá,.házaktól, stb.

UWk A li-yki ebh rend, lmény i« úgy az alájegviett pesti 
e>ár mint a szinte alájeiryz»tt bécsi fóra tár által, egyenlő ár és * 
a e remlelé.i oss og előre kü dósé, vagy utánvét m,lleit pontosan 
v-z űzöl tnek.

Eiry forinton aluli reude'-mények nem eazk xöltetnek. 

RelxS R. Főraktár:
líaager "W. urnái

Brc-, 111 HeuinarktS
rs és kir túli. Tfgvlészilményl 

gyára kártékony roiar.k kiirtására
lludapeat, király-uteza 46
Fiók-raktár Bu ape len: Hryek idolt ur fió'.- 

üzleiébeu, 3 ho, un.i-uicza 9. sí. dUl

ah .. - ,M.Íll,in csa.líkií ybzonjaim arra kénytetnek, hogy S.-a.-tljhely városát elhagyva 35 éven át fur 
,l'?l®íeínet. abbahagyjam, szívélyes üdvözlettel veszek búcsút ismerőseimtől, kik az üzlori ,,?Ld7

kosZonetem nyílvánifását számos jóakaróim, kik folytai 
ttek hogy üzletem jó hírnevét oly hosszú időn át meg'

résypsítsók tód-máé lí , „ , jarulm hozzájuk, hogy az irántam tanúsított bizalomban
eszositsek todaimat Baumgarteu nővéreket is, kiknek buzgalmáról-, Ízléséről és ügyességéről üz-

melegm" ajánlok meggí?Z°deSt szereztem’ s klket ennélfogva a legjobb lelkiismerettel kegyeikbe

Sátoralja-Ujhely, 1875. május 6.

MEZEI (GRÜNFELD) IDA.
Ez alkalommal alólirtak bátorkodunk a nagyérdemű közönsótv * , , , .

szerint sikerült nekünk a fent érintett nöi-diva.üzletet az üzleii
asszonyságtól átvenni, s miután ezen üzletbeni több évi gyakornokoskndLn.iiP */ ...
künk általán ismert szakavatottság s a tisztelt vevők iránti előzékeiívsétrót Un^Il/ení észtéit u 
alkalmunk volt; reményijük, hogy a n. é. közönség pá"^
körülmények közt igyekezni fogunk — tőlünk sem vonja meg mit kiérdemelni min

Baumgarteu nővérek.
Nyomatott a „Zemplén" nyomdájában S.-a.-Ujhelyben.
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